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Роль сім'ї в житті суспільства дуже важлива і багатогранна. Слід зазначити, що 

поняття сім'ї різному в різних народів і значно змінювалося в різні періоди людської 

історії.  

Сім'я, забезпечуючи своїм членам фізичну, економічну і соціальну безпеку , 

одночасно виступає найважливішим інструментом соціалізації особистості . Завдяки їй 

відбувається трансляція культурних , етнічних , моральних цінностей. При цьому сім'я , 

залишаючись найбільш стійким і консервативним елементом соціуму , розвивається 

разом з ним. Сім'я, таким чином , знаходиться в русі , змінюється не тільки під впливом 

зовнішніх умов, а й у силу внутрішніх процесів свого розвитку. Тому всі соціальні 

проблеми сучасності так чи інакше зачіпають сім'ю , переломлюються в її ціннісних 

орієнтаціях, які в даний час характеризуються зростанням складності , різноманітності , 

суперечливості. 

З точки зору соціології, родина являє собою комплексне соціальне явище, в якому 

сплелися воєдино різноманітні форми суспільних відносин і процесів і якому 

притаманні численні соціальні функції . Важко знайти іншу соціальну групу, до якої 

задовольнялося б стільки різноманітних людських і суспільних потреб . Інститут сім'ї 

являє собою таку соціальну середу, в якій розгортаються основні процеси людського 

життя і яка настільки пов'язана з життям кожного індивіда , що накладає відбиток на всі 

його розвиток . 

Хотілося б зупинити увагу на вивченні «сімейних цінностей» : сімейні цінності - 

культивована в суспільстві сукупність уявлень про сім'ю , що впливає на вибір 

сімейних цілей, способів організації життєдіяльності та взаємодії . Але як зазначалося в 

одному з визначень: «Сім'я - це соціальна група , члени якої об'єднані ». Отже - це 

сукупність індивідуальних , вироблених з роками цінностей , кожного з членів сім’ї. 



Цінності та ціннісні орієнтації зазвичай розглядаються як індивідуальні форми 

репрезентації громадських ( культурних , групових і т. д.) цінностей . Таким чином , 

ціннісні орієнтації являють собою основні форми функціонування цінностей на рівні 

особистості . 

До сімейних цінностей належать можна віднести наступні. 

Спілкування. Для будь-якої людини важливе спілкування, йому необхідно 

ділитися інформацією, висловлювати власну думку, отримувати поради та рекомендації 

. Часто в сім'ях не побудована нормальна система спілкування, і всі свої радості і 

тривоги ми несемо друзям і психоаналітиків. Коли ж у родині є довірчі відносини , тоді 

сварок і сварок менше, адже багато питань вирішуються , варто членам сісти «за стіл 

переговорів». 

Повага. Якщо члени сім'ї не поважають один одного, не цікавляться думкою один 

одного, то і нормальне спілкування між ними можливо не буде. Важливо не плутати 

повагу і страх , діти повинні поважати батька , а не боятися його . Повага виражається в 

готовності прийняти почуття, потреби і думки іншої людини, не нав'язувати йому 

власну точку зору, а постаратися зрозуміти його. 

Почуття значущості для своєї родини. Повертаючись додому, ми хочемо 

бачити радість в очах близьких , нам потрібно відчувати їх любов , знати , що вона не 

залежить від досягнень і перемог . Хочеться вірити, що своє у вільний час кожен член 

сім'ї знайде хвилинку для іншого , а не піде з головою у свої проблеми. Будинок - 

фортеця , а сім'я - тиха гавань , напевно , цього хочеться кожній людині. 

Уміння прощати. Ніхто з нас не досконалий і сім'я це останнє місце, де нам 

хотілося б чути закиди і критику на свою адресу. А тому потрібно навчитися прощати 

помилки інших і не повторювати свої власні . 

Традиції. У когось традиція збиратися всією сім'єю на 9 травня у бабусі - ветерана 

ВВВ , хтось по суботах дивиться фільми, зібравшись у залі біля телевізора, а хтось 

кожен місяць всією сім'єю вибирається за місто ( в боулінг , аквапарк ) . У кожної 

родини традиція своя , але її наявність є що таке сімейні цінності об'єднуючим 

чинником і робить сім'ю унікальною. 



Відповідальність. Це почуття притаманне всім відбувся людям і дітям ми 

намагаємося його прищепити якомога раніше. Але має бути присутня відповідальність 

не тільки за робочі моменти , а й перед сім'єю, адже все, що ми робимо це заради сім'ї і 

всі її члени повинні знати це . 

Сімейних цінностей маса , перераховані лише найпоширеніші з них . Для багатьох 

сімей важливо наявність свободи , особистого простору , порядку , граничної чесності у 

відносинах , щедрості. 

Але, на жаль, більшість проблем молодих родин полягає в тому, що у кожного з 

подружжя різні цінності і ціннісні орієнтації. 

Таким чином, сімейні цінності являють собою досить стабільні, але в той же час 

схильні змінам, тобто для будь-якого соціуму характерний процес зміни ціннісних 

орієнтацій . Криза також проявляється у зміні самої сім'ї і відмовою від єдиної моделі 

сім'ї для всіх груп населення. В даний час необхідно формувати у молоді належне 

уявлення про сім'ю, не тільки підвищувати рівень знань, а й виховувати позитивне 

ставлення до сімейних цінностей, готовність вирішувати проблеми молодої сім'ї. 

Цінності сім'ї необхідно виховувати починаючи з батьківської сім'ї, а потім інших 

освітніх установах, молодіжних організаціях. 
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